

Отзыв

на автореферат диссертации Рожкова Михаила Михайловича
«Безопасность жизнедеятельности как вид общественного капитала»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Современное общество сталкивается с вызовами и угрозами, адекватные ответы на которые необходимо находить и своевременно реализовывать. Социальная система в целом, так же как и её структурные единицы – предприятия, домохозяйства, граждане, должны иметь представление о путях и способах решения возникающих проблем. Исследования таких аспектов жизни вполне своевременны, тем более что научные заделы в анализе соответствующих проблем, далеко недостаточны. В связи с этим актуальность темы представленной диссертационной работы не вызывает сомнения.

Текст автореферата позволяет оценивать диссертационную работу Рожкова М. М. как достаточно цельное, содержательное научное исследование. Сформулирована фундаментальная цель работы, задачи по её реализации выглядят как вполне логичные и основательные (с. 6). Формулировка предмета исследования соответствует традициям специальности «экономическая теория», заявленной автором.

Объем работы и её структура позволили диссертанту охарактеризовать важнейшие аспекты анализируемой проблемы. Дается понятие «капитала безопасности» и выявляются его основные характеристики: структура, основные владельцы, специфика процессов формирования и выбытия (с. 16 – 27). Важный раздел диссертации – разработка методологического подхода к оценке эффективности вложений в капитал безопасности (с. 27 – 34). В данном случае автор опирается на основательно разработанную методику дисконтирования, предлагая конкретную модель, соизмеряющую все виды потерь, которые могут быть связаны с недостаточным развитием системы

безопасности (с. 27 – 30). Несомненным достоинством работы является то, что в исследовании представлена апробация предлагаемой модели на конкретном статистическом материале (с. 30 – 32), предложена концепция создания многоопорной системы обеспечения безопасности.

К числу недостатков диссертации следует отнести, на наш взгляд, неудачную формулировку научной гипотезы исследования (с. 6). Инвестиции, в тех или иных объемах, требуются для осуществления любой деятельности, и это общее положение не требует доказательств. Следовало бы конкретизировать научную гипотезу, тем более что основания для этого есть. Проводя исследование, автор оценивает эффективность вложений в капитал безопасности на основе сопоставления капитальных и текущих затрат, гипотетических потерь от неблагоприятных последствий.

В целом автореферат диссертационного исследования Рожкова М. М. представляет работу, соответствующую требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономической теории
Новосибирского государственного
университета «НИИХ»
630099, ул. Каменская 56
Тел. 243-95-11, <http://nsuem.ru>
Lyufyodorova@yandex.ru



Фёдорова Людмила Николаевна

19.11.18

